



# 党建引领创新发展之路

## ——访河南万里交通科技股份有限公司董事长张良奇

本报记者 魏东雅 文/图



张良奇

记者采访时说。

### 产品领先 厚积而薄发

不妨先看一看万里交科的发展路径——

2003年创业初期到2004年,作为传统的路桥施工企业,主要从事公路桥梁工程施工业务;

2004年到2010年,顺应大势将主营业务提前布局到了高速公路养护,联合旗下的相关业务单元组建河南万里路桥集团(后更名为万里交科);

2010年到2016年,继续实施经营战略转型,由养护工程向养护全产业链转型,着力打造国内首家道路桥梁养护综合服务提供商;

2017年至今,继续进行产品结构与管理内控体系全面转型升级,调整经营战略目标为道路桥梁建设与养护综合服务提供商,开启由养护全产业链向信息化为支撑的智能建造和现代服务业的转型,继续坚持以“技术创新+管理创新”双轮驱动带动主营业务向“生产制造+技术服务”升级。

产品领先型战略,是张良奇提出的发展战略。纵观其发展历程,我们不难看出,万里交科始终围绕这一战略进行布局,并持续实施“转型不转行”,围绕主营业务,集聚科研、营销、智能制造等各方面人才,不断进行创新,从而形成相对完善的产品生态体系。

“不走捷径,踏踏实实练内功,找阻力最大的地方追寻梦想最初的方向。”作为一名党员和企业带头人,张良奇始终坚守这一初心。从2005年到2012年,张良奇取得了长沙理工大学铁路与道路工程专业的硕士学位,并攻读了长安大学机械设计专业的博士。他的博士论文课题——振动搅拌技术的应用,成就了德通振动全球独家振动搅拌设备专业制造商的地位,并引领了世界第五次混凝土的技术革命;而他的硕士论文课题——道路无损检测技术,成就了万里交科无损检测加固技术有限公司。

2012年以前,万里交科已初步形成了以道路桥梁养护业务及新技术研发

和应用为主营业务的产业链。这个产业链犹如大树的主干,2015年问世的混凝土振动搅拌机,2017年非开挖检测加固项目的推广、产业创新研究院的成立等,犹如一个个支干,发芽、成长并在各自领域具备差异化竞争优势,使万里交科这棵大树枝繁叶茂。

这些年,万里交科时刻在准备着。振动搅拌机从研发准备到问世再到国际领先用了5年;道路非开挖检测加固项目从研发准备到项目推广用了8年,前4年仅研发等各类投入就达3000万元,而收益为零。

这是一种魄力,更是“踏踏实实练内功”的具体体现。正是这种埋头苦干的创新精神,才使得万里交科厚积薄发,惊艳世界。

### 党建引领 聚力促创新

“党建引领、创新驱动、人才为本、持续升级”。这十六字方针是万里交科持续实施转型升级、高质量发展的具体措施。

“从某种意义上讲,搞科研和抓党建有共通之处,科研能够获得技术核心,党建凝聚精神力量,都属于核心竞争力。”张良奇说。如今,万里交科党员人数占员工总数的18%。

自成立以来,在万里交科党委的引领下,该公司从不涉足其他行业,以持久的专注和坚韧打造道路桥梁建设与养护行业唯一全产业链企业,并紧跟国家决策部署,积极主动转方式、调结构、稳增长,保证了长期良好稳定的发展。

多年来,万里交科牢固树立“坚定不移跟党走,党建引领事业兴”的理念,以“路桥修到哪里,党的支部就建在哪里;产业链条延伸到哪里,党的工作就覆盖到哪里”为目标,做到“党支部建在项目上、党支部建在车间里、党支部建在工地上、党支部建在研发平台上”,全面争创“双强六好”非公企业党组织,使党建工作与企业发展目标同向、思想同心、发展同步。这一做法为企业发展铸就了坚如磐石的思想城墙。

市场竞争说到底要落在人才竞争

这个根本上。张良奇带领万里交科党委始终坚持“以人为本”“人才驱动创新”的发展理念,不断完善人才机制,制定了发展党员“两票制”和人才培养“三优先”措施,确保人才工作的政治方向。“两票制”,即积极分子经过非党员员工投票,得票率达到85%,才能成为预备党员;预备党员经过党支部党员大会投票,得票率达到90%,才能转正。人才培养“三优先”,即招聘员工、党员优先;发展党员,优秀员工优先;提拔干部,党员优先。万里交科不断加强党建工作,保证了企业干部与人才队伍建设的先进性和纯洁性。

同时,该公司积极响应许昌“英才计划”和“双百”工程,在用好、用活政策的前提下,吸引行业内高层次人才,创建产业创新研究院,整合内外部资源,多渠道、多领域、多角度促进技术创新、商业模式创新。

目前,该公司拥有1个院士工作站、1个博士后科研工作站、1个行业研发平台、1个产业创新国际联盟、1个交通运输部行业研发中心、6个省级技术研究中心、26个专业研究所;拥有硕士研究生以上学历人才50余人、高级以上职称人才70余人;拥有专利220多件,其中发明专利89件,30项核心技术通过省级成果鉴定,多个成果和技术达到国际领先水平,具有颠覆行业的潜力与价值;承担国家、省、市级科技计划项目40余项,主导或参与国家多项行业标准、规范、工法的编制。

### 勇于担当 尽力又尽责

“作为一名党员,从创办万里交科那一刻起,我就没有把它当成我个人的事业,而是把它当作全体员工的事业。现在,我们的70多名中高层干部都是股东。万里交科也是社会的一分子,在力所能及的条件下,我们要勇于担当,尽力参与社会公益事业。”张良奇说。

在张良奇的带领下,万里交科党委充分发挥党组织的核心作用,开展形式多样、丰富多彩的党建工作,激发党员的积极性,促使其发挥先锋模范作用,

确保党建与经营同行同步。

党组织的先进性不仅体现在创新发展中,组织的先进性在对突发事件的处置上。今年的疫情暴发后,万里交科党委迅速行动,按照上级党委、政府的要求,安排防疫和复工复产工作。2月19日,万里交科旗下的德通振动通过审批后,在积极做好防疫工作的基础上,有条不紊地抓紧生产。

作为社会的一分子,万里交科的发展得到了社会各界的关注和支持。一直以来,张良奇及该公司党委带领全体员工积极参与脱贫攻坚、社会救助工作和社会公益活动等。

自全市“千企帮千村”精准扶贫工作开展以来,万里交科按照上级安排,积极行动。张良奇主持召开公司扶贫工作会,安排专人与建安区椹涧乡宁庄村和前宋村对接,开展精准扶贫工作。

万里交科投资100多万元,为宁庄村修建宽4.5米、长900米的乡村道路和两条总长800米的排水沟,改善了村民的出行条件,美化了乡村环境,提升了村民的生活质量。鉴于前宋村悠久的红薯种植历史,万里交科与该村“两委”班子商讨后决定种植富硒红薯,投资100万元注册成立了河南羊青智慧农业有限公司,以每年2.2万元的价格租用村中约22亩闲置荒地,用于有机红薯种植,并安排有劳动能力的贫困户参与种植工作。红薯收获后,部分加工成了红薯淀粉,部分加工成了红薯干,并通过网络销售。

该公司还对建安区陈曹乡3个自然村的11户贫困户进行就业扶贫,向贫困人员提供岗位,增加收入。在2018年“全国扶贫日”之际,万里交科又开展了送温暖献爱心捐助活动,为宁庄村和前宋村的21户贫困户送去生活必需品。



文明健康 有你有我

# 文明健康 有你有我

## 传播健康生活方式



中共许昌市委宣传部 许昌市文明办